
Drucksache 18 / 15 459
Schriftliche Anfrage

18. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Joschka Langenbrinck (SPD)

vom 21. Juni 2018 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 27. Juni 2018)

zum Thema:
Kitaplatz-Mangel in der Neuköllner Bezirksregion Rixdorf II

und Antwort vom 08. Juli 2018 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 11. Jul. 2018)

Die Drucksachen des Abgeordnetenhauses sind bei der Kulturbuch-Verlag GmbH zu beziehen.
Hausanschrift: Sprosserweg 3, 12351 Berlin-Buckow · Postanschrift: Postfach 47 04 49, 12313 Berlin, Telefon: 6 61 84 84; Telefax: 6 61 78 28.



Senatsverwaltung für Bildung, 
Jugend und Familie 
 
 
 
 
 
 
Herrn Abgeordneten Joschka Langenbrinck (SPD) 

über 

den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin 

über Senatskanzlei - G Sen - 

 
 
 
A n t w o r t  
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 18/15459 
vom 21. Juni 2018  
über Kitaplatz-Mangel in der Neuköllner Bezirksregion Rixdorf II 
___________________________________________________________________ 
 
Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 
 
1. Wie lauten die jeweiligen Klarnamen und wer ist der jeweilige Träger der 29 Kitas, die in der Tabelle 3 der 
Antwort auf die Schriftliche Anfrage 18/14919 nur nummerisch benannt wurden? 

 
Zu 1.: 
 
In der nachstehenden Tabelle sind die 29 Kindertageseinrichtungen der Neuköllner Be-
zirksregion Rixdorf mit jeweiligem Träger aufgelistet, welche am 31.12.2017 im ISBJ-
Fachverfahren (Integrierte Software Berliner Jugendhilfe) gemeldet waren. Dem Internet-
auftritt der Senatsverwaltung für Bildung, Jugend und Familie können die Kindertagesein-
richtungen mit jeweiligem Träger sowie dazugehöriger Bezirksregion entnommen werden. 
Hierzu können Sie folgenden Link nutzen: 
https://www.berlin.de/sen/jugend/familie-und-
kinder/kindertagesbetreuung/kitas/verzeichnis/  
 
  

https://www.berlin.de/sen/jugend/familie-und-kinder/kindertagesbetreuung/kitas/verzeichnis/
https://www.berlin.de/sen/jugend/familie-und-kinder/kindertagesbetreuung/kitas/verzeichnis/


-  - 
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Tabelle 1: Liste der Kindertageseinrichtungen und dazugehörigen Träger in der Bezirksregion 
Rixdorf Quelle: ISBJ-Fachverfahren, Stand: 31.12.2017 

Nr. Kitaname Trägername 

1 Kita Ackerwinde Kindergarten Ackerwinde e. V. 

2 Kita/WeG gGmbH WeG gGmbH 

3 Kinderladen Puzzle Das Nest gemeinnützige UG  (haftungsbeschränkt) 

4 EKT Highway Highway e. V. 

5 Kita der Kath. Kirchengem. St. 
Richard 

Kath. Kirchengemeinde St. Richard 

6 Kita Großstadtzwerge Großstadtzwerge gemeinnützige UG (haftungsbeschränkt) 

7 Kita Böhmische Str. 1-5Kitas 
SüdOst 

Kindertagesstätten SüdOst Eigenbetrieb von Berlin 

8 EKT Urmel EKT Urmel e. V. 

9 Kita Wildenbruchstr. 25/Kitas 
SüdOst 

Kindertagesstätten SüdOst Eigenbetrieb von Berlin 

10 Kinderladen Highway 2 Highway e. V. 

11 Kitaquarium L'Aquarium e. V. 

12 Kita Du und Ich Arbeiterwohlfahrt Kreisverband Südost e.V. 

13 EKT - "Minnie Maus" Verein z. 
Errichtung u. Betreibung v. EKT's 
e.V. 

Verein zur Errichtung und Betreibung von EKT's e.V. 

14 EKT - Minihausen Kinderladen "Minihausen" e.V. 

15 Kinderladen Großstadtgören Schabernick UG (haftungsbeschränkt) 

16 EKT - Kleine Fische Kleinkindpädagogik e.V. 

17 Kowari internationaler Kindergar-
ten 

kids in berlin kib gUG (haftungsbeschränkt) 

18 Kita Mosaikraupen LebensWelt Kindertagesstätte Neukölln gGmbH 

19 Kindertagesstätte Kleine Herzen AspE Ambulante sozialpädagogische Erziehungshilfe e.V. 

20 Ev. Kita Brüdergemeinde Ev. Kirchenkreis Neukölln 

21 IB-Kita, Internationaler Bund Internationaler Bund - IB Berlin-Brandenburg gGmbH  für Bildung 
und soziale Dienste (IB Berlin-Brandenburg gGmbH) 

22 Mosaik LebensWelt Kindertagesstätte Neukölln gGmbH 

23 Kita Rixdorfer Rüpel Orte für Kinder GmbH 

24 EKT Puck Eltern-Initiativ-Kindertagesstätte "Puck" e. V. 

25 EKT Orgelpfeifen Eltern-Initiativ-Kindertagesstätte Orgelpfeifen e.V. 

26 Kita Treptower Straße tandem BTL gGmbH 

27 Ev. Kita Magdalenen/Kirchenkr. 
Neukölln 

Ev. Kirchenkreis Neukölln 

28 Kita Kinderparadies Rixdorf IBEB Initiative für Bildung und  Erziehung Berlin gemeinnützige 
GmbH 

29 Kita Uthmannstr. 17/Kitas SüdOst Kindertagesstätten SüdOst Eigenbetrieb von Berlin 

 
 
Berlin, den 08. Juli 2018 
 
In Vertretung  
Sigrid Klebba 
Senatsverwaltung für Bildung,  
Jugend und Familie 


